校园安全知识问答题以及答案

校园安全知识问答题以及答案

第一部分

1. 强雷电警告信号颜色是什么

答:红色.

2. 当挂大风警告时,本市陆地平均风力将达到几以上

答:6级以上.

3. 绿色台风信号的含义是指热带气旋 24 小时内可能影响或已经影响本市,平均风力可达到几级以上

答:6-7级以上。

4. 黑色台风信号的含义是指热带气旋几个小时内可能影响或已经影响本市, 平均风力可达 10 级以上。

答: 12 小时内。

5. 黑色暴雨信号表示在刚过去的几个小时内,本市部分地区降雨量已达80毫米以上,且雨势可能持续。

答: 3小时内。

6. 黄色暴雨信号表示几个小时内,本市将可能有暴雨。

答: 10 小时内

7. 黄色台风信号的含义是指热带气旋几个小时内可能影响或已经影响本市, 平均风力可达几级以上

答: 12 小时以内, 8 级以上。

- 8. 什么颜色的台风信号出现时,全市中、小学和幼儿园可以不用上课答: 黄色台风信号。
- 9. 红色台风信号的含义是什么

答:是指热带气旋 12 小时内可能影响或已经影响市平均风力可达 10 级以上。

10. 过马路时应该注意什么

- 答:要记住:红灯停、绿灯行。要注意避让车辆,不要突然横穿马路,这样很容易造成因为车辆刹车不及而酿成事故。
 - 11. 夜间过马路时,应注意什么
- 答:夜间过马路应尽量选择有灯光照的地方行走,不要在路中间停留,不要在车流中间穿插行走,以防因为车辆灯照盲区而发生以外。
 - 12. 学龄前儿童和低年级小学生过马路时,应注意什么
 - 答: 学龄前儿童和低年级小学生横穿街道或公路时,须有成年人带领。
 - 13. 多大的儿童才可以在马路上骑自行车
 - 答:满12岁。
 - 14. 乘车在高速公路上行驶时,要注意什么
 - 答: 高速公路上, 乘车时不要站立, 不要随便开窗和摇晃。
 - 15. 乘坐飞机时,那些东西不能携带
 - 答: 易燃易爆、腐蚀性和放射性物品、刀具以及其它危险品是不能携带的。
 - 16. 乘坐火车, 在火车运行时, 应注意些什么
- 答:火车运行途中,不要把身体的任何部分伸到车窗外,也不要乱走动,以免碰伤、烫伤。有事可以找列车员或乘警帮忙。
 - 17. 在站台等车时,应注意什么
 - 答: 在站台候车时要站在安全线以外,待火车进站停稳后依次上车。
 - 18. 在地铁候车时,应注意什么
 - 答: 在地铁候车时要格外注意,一定要站在白线以外,否则后果不堪设想。
 - 19. 接送学生的车辆、船只等交通工具,必须具备怎样的条件
 - 答:接送学生的车辆、船只等交通工具,要有营运执照、客运许可证,不得
- 超载,不得乘坐没有驾驶执照的人员驾驶的车、船。
 - 20. 船在水上行驶,受什么的影响最大
 - 答: 受气候条件影响较大。
 - 21. 在野外野炊完毕,要注意些什么
- 答: 在野外野炊完毕,要熄灭火种才能离开,以防死灰复燃,造成森林火灾。

- 22. 为什么大人不在的时候,小朋友不能够使用燃气,燃气有什么危害答:燃气的主要成分是一氧化碳,会吸入身体引起中毒,燃气泄漏还会导致爆炸和火灾。
 - 23. 在进入山林时, 什么东西是不能携带的
 - 答:不能携带火柴、打火机、鞭炮等物品进入山林。
 - 24. 燃放鞭炮时,应注意什么
- 答:燃放烟花爆竹时,要远离人群和堆放易燃物的地方,以防炸伤人或引起火灾。
 - 25. 火警电话是多少
 - 答: 119
 - 26. 如果发现有火灾,但附近又没有电话或消防队,应该怎么办
 - 答: 可以用打锣敲钟、吹哨、喊话等方式向四周报警,动员大家来灭火。
 - 27. 打火警电话时,要注意什么
- 答:报警时要讲清楚着火地点,说明什么东西着火了,火势怎样;讲清楚报警人姓名、电话号码和住址。
 - 28. 假报火警是什么行为
 - 答: 假报火警是扰乱公共秩序, 防碍公共安全的违法行为.
 - 29. 当大楼内失火时, 要如何逃生
- 答:当大楼内失火时,不要慌张、乱跑,要设法快速离开火灾现场,千万不能从窗口往下跳,如果楼层不高,可以用结实的绳子从窗口降到安全的地方。
 - 30. 如果自己身上的衣服着火了,应该采取怎样的措施
- 答:如果身上的衣服着火了,不要盲目地乱跑,也不能用手拍打。应该扑到在地上来回滚动,火就会压火;也可以跳入身旁的水中,也可以用力撕脱衣服。
 - 31. 食用色彩漂亮的蘑菇会有怎样的后果
 - 答:色彩漂亮的蘑菇是有毒的蘑菇,误食会中毒,严重的甚至会失去生命.
 - 32. 经常食用未经过加热的冷藏食品, 会导致怎样的后果
 - 答: 经常食用未经过加热的冷藏食品, 可能引起"电冰箱"肠炎。
 - 33. 白色台风信号的含义是什么

- 答: 白色台风信号的含义是热带气旋 48 小时内可能影响本市.
- 34. 在组织学生郊游活动前要做哪些准备工作
- 答:组织学生郊游前,要进行周密的计划,严格组织,并事先派人勘察活动场地、环境。
 - 35. 学生参加郊游时要做到什么
 - 答: 学生参加郊游时,一定要按照学校的要求去做,严格听从指挥。
 - 36. 黑色暴雨信号的含义是什么
- 答:黑色暴雨信号的含义是在刚过去的3小时内,本市部分地区降雨量已经达到100毫米以上,且雨势可能持续.
 - 37. 如果出现红色保育信号应采取怎样的防御措施
 - 答:1. 易受浸地区注意做好防涝工作。2. 暂停易受暴雨侵害的户外工作。
 - 38. 发展校园卡的功能是什么
- 答:发展校园卡不不仅具有一般银行借记卡的存款等常见功能外,而且还具有保险理赔、教育缴费、打电话、定向消费、ATM 取款、电话银行等功能。
 - 39、发展校园卡是承担什么的校园卡
 - 答:发展校园卡是深圳市一张承担全市教师、学生保险理赔结算的校园卡。
 - 40. 走路时要注意什么
 - 答:走路时注意力要集中,既要注意来往车辆,还要注意脚下的沙井盖。如何防止烫伤

烫伤是生活中常常遇到的事故。在家庭生活中,最常见的是被热水、热油等 烫伤。如何防止烫伤呢

- 1. 从炉火上移动开水壶、热油锅时,应该戴上手套用布衬垫,防止直接烫伤;端下的开水壶、热油锅要放在人不易碰到的地方。
- 2. 家长在炒菜、煎炸食品时,不要在周围玩耍、打扰,以防被溅出的热油烫伤;年龄较大的同学在学习做菜时,注意力要集中,不要把水滴到热油中,否则热油遇水会飞溅起来,把人烫伤。
- 3. 油是易燃的,在高温下会燃烧,做菜时要防止油温过高而起火。万一锅中的油起火,千万不要惊慌失措,应该尽快用锅盖盖在锅上,并且将油锅迅速从

炉火上移开或者熄灭炉火。

4. 家里的电熨斗、电暖器等发热的器具会使人烫伤,在使用中应当特别小心,尤其不要随便去触摸。

如何安全用电

第二部分

随着生活水平的不断提高,生活中用电的地方越来越多了。因此,我们有必要掌握以下最基本的安全用电常识:

- 1. 认识了解电源总开关, 学会在紧急情况下关断总电源。
- 2. 不用手或导电物(如铁丝、钉子、别针等金属制品)去接触、探试电源插座内部。
 - 3. 不用湿手触摸电器,不用湿布擦拭电器。
- 4. 电器使用完毕后应拔掉电源插头;插拔电源插头时不要用力拉拽电线,以防止电线的绝缘层受损造成触电;电线的绝缘皮剥落,要及时更换新线或者用绝缘胶布包好。
- 5. 发现有人触电要设法及时关断电源;或者用干燥的木棍等物将触电者与带电的电器分开,不要用手去直接救人;年龄小的同学遇到这种情况,应呼喊成年人相助,不要自己处理,以防触电。
- 6. 不随意拆卸、安装电源线路、插座、插头等。哪怕安装灯泡等简单的事情,也要先关断电源,并在家长的指导下进行。

如何安全使用电器

如今,电视机、电冰箱、洗衣机、电熨斗、吹风机、电风扇等家用电器越来越多地进人了家庭。使用家用电器,除了应该注意安全用电问题以外,还要注意以下几点:

- 1. 各种家用电器用途不同,使用方法也不同,有的比较复杂。一般的家用电器应当在家长的指导下学习使用,对危险性较大的电器则不要自己独自使用。
- 2. 使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况,应立即关掉电源开关,停止使用。
 - 3. 电吹风机、电饭锅、电熨斗、电暖器等电器在使用中会发出高热,应注意

将它们远离纸张、棉布等易燃物品,防止发生火灾;同时,使用时要注意避免烫伤。

- 4. 要避免在潮湿的环境(如浴室)下使用电器,更不能使电器淋湿、受潮,这样不仅会损坏电器,还会发生触电危险。
- 5. 电风扇的扇叶、洗衣机的脱水筒等在工作时是高速旋转的,不能用手或者其他物品去触摸,以防止受伤。
- 6. 遇到雷雨天气,要停止使用电视机,并拔下室外天线插头,防止遭受雷击。
- 7. 电器长期搁置不用,容易受潮、受腐蚀而损坏,重新使用前需要认真检查。
 - 8. 购买家用电器时,要选择质量可靠的合格产品。

在居室内活动应怎样注意安全

在家中居室内活动,还有许多看起来细微的小事值得同学们注意,否则,同样容易发生危险。这主要有以下几个方面:

- 1. 防磕碰。目前大多数家庭的居室空间比较狭小,又放置了许多家具等生活用品,所以不应在居室中追逐、打闹,做剧烈的运动和游戏,防止磕碰受伤。
- 2. 防滑、防摔。居室地板比较光滑,要注意防止滑倒受伤;需要登高打扫卫生、取放物品时,要请他人加以保护,注意防止摔伤。
- 3. 防坠落。住楼房,特别是住在楼房高层的,不要将身体探出阳台或者窗外,谨防不慎发生坠楼的危险。
- 4. 防挤压。居室的房门、窗户,家具的柜门、抽屉等在开关时容易掩手、也应当处处小心。
- 5. 防火灾。居室内的易燃品很多,例如木制家具、被褥窗帘、书籍等等,因此要注意防火。不要在居室内随便玩火,更不能在居室内燃放爆竹。
- 6. 防意外防害。改锥、刀、剪等锋利、尖锐的工具,图钉、大头针等文具,用后应妥善存放起来,不能随意放在床上、椅子上,防止有人受到意外伤害。

烫伤了怎么办

生活中发生烫伤,可以采取以下几种措施:

- 1. 对只有轻微红肿的轻度烫伤,可以用冷水反复冲洗,再涂些清凉油就行了。
- 2. 烫伤部位已经起小水泡的,不要弄破它,可以在水泡周围涂擦酒精,用干净的纱布包扎。
 - 3. 烫伤比较严重的,应当及时送医院进行诊治。
- 4. 烫伤面积较大的,应尽快脱去衣裤、鞋袜,但不能强行撕脱,必要时应将 衣物剪开;烫伤后,要特别注意烫伤部位的清洁,不能随意涂擦外用药品或代用 品,防止受到感染,给医院的治疗增加困难。正确的方法是脱去患者的衣物 后,用洁净的毛巾或床单进行包裹。

受了外伤怎么办

受了外伤,比较严重的,需要送医院诊治。比较轻微的,可以按照下述方法来处理:

- 1. 出现伤口并且出血的,需要清洗伤口并擦涂消毒、消炎的外用药,如消炎粉、红药水、创可贴等。此外还要注意:保持伤口局部的温暖干燥;可多吃鸡蛋、瘦肉、豆类、乳类等蛋白质含量多的食品;适当服用维生素 C 或多吃些新鲜蔬菜和水果;合理换药,保持清洁。这样做,有利于伤口的痊愈。
- 2. 肌肉、关节、韧带等扭伤的,不能立即按摩或热敷,以免加重皮下出血,加剧肿胀。应当立即停止活动,使受伤部位充分休息,并且冷敷或用冷水浸泡。待24小时至48小时以后,皮下出血停止再改用热敷,以促进消散瘀血,消除肿胀。

课间活动应当注意什么

在每天紧张的学习过程中,课间活动能够起到放松、调节和适当休息的作用。课间活动应当注意以下几方面:

- 1. 室外空气新鲜,课间活动应当尽量在室外,但不要远离教室,以免耽误下面的课程。
- 2. 活动的强度要适当,不要做剧烈的活动,以保证继续上课时不疲劳、精力集中、精神饱满。
 - 3. 活动的方式要简便易行,如做做操等。

4. 活动要注意安全,要避免发生扭伤、碰伤等危险。

游戏时如何保证安全

游戏是同学们生活中的重要内容,在游戏中也要树立安全观念:

- 1. 要注意选择安全的场所。要远离公路、铁路、建筑工地、工厂的生产区;不要进人枯井、地窖,防空设施;要避开变压器、高压电线;不要攀爬水塔、电杆、屋顶、高墙;不要靠近深湖(潭、河、坑)、水井、粪坑、沼气池等。这些地方非常容易发生危险,稍有不慎,就会造成伤亡事故。
- 2. 要选择安全的游戏来做。不要做危险性强的游戏,不要模仿电影、电视中的危险镜头,例如扒乘车辆、攀爬高的建筑物、用刀棍等互相打斗、用砖石等互相投掷、点燃树枝废纸等。这样做的危险性很大,容易造成预料不到的恶果。
- 3. 游戏时要选择合适的时间。游戏的时间不能太久。这样容易过度疲劳,发生事故的可能性就会大大增加。最好不要在夜晚游戏,天黑视线不好,人的反应能力也降低了。容易发生危险。

上体育课应注意哪些安全事项

体育课在中小学阶段是锻炼身体、增强体质的重要课程。体育课上的训练内容是多种多样的,因此安全上要注意的事项也因训练的内容、使用的器械不同而有所区别。

- 1. 短跑等项目要按照规定的跑道进行,不能串跑道。这不仅仅是竞赛的要求,也是安全的保障。特别是快到终点冲刺时,更要遵守规则,因为这时人身体的冲力很大,精力又集中在竞技之中,思想上毫无戒备,一旦相互绊倒,就可能严重受伤。
- 2. 跳远时,必须严格按老师的指导助跑、起跳。起跳前前脚要踏中木制的起跳板,起跳后要落入沙坑之中。这不仅是跳远训练的技术要领,也是保护身体安全的必要措施。
- 3. 在进行投掷训练时,如投手榴弹、铅球、铁饼、标枪等,一定要按老师的口令进行,令行禁止,不能有丝毫的马虎。这些体育器材有的坚硬沉重,有的前端装有尖利的金属头,如果擅自行事,就有可能击中他人或者自己被击中,

造成受伤, 甚至发生生命危险。

- 4. 在进行单、双杠和跳高训练时,器械下面必须准备好厚度符合要求的垫子,如果直接跳到坚硬的地面上,会伤及腿部关节或后脑。做单、双杠动作时,要采取各种有效的方法,使双手握杠时不打滑,避免从杠上摔下来,使身体受伤。
- 5. 在做跳马、跳箱等跨跃训练时,器械前要有跳板,器械后要有保护垫,同时要有老师和同学在器械旁站立保护。
- 6. 前后滚翻、俯卧撑、仰卧起坐等垫上运动的项目,做动作时要严肃认真, 不能打闹,以免发生扭伤。
- 7. 参加篮球、足球等项目的训练时,要学会保护自己,也不要在争抢中蛮干 而伤及他人。在这些争抢激烈的运动中,自觉遵守竞赛规则对于安全是很重要 的。

参加运动会要注意什么

手脚冻僵了应该怎么办

在寒冷的冬季外出活动,常常冻得手脚发僵。手脚冻僵了,千万不要在炉火上烤或者在热水中浸泡,那样会形成冻疮甚至溃烂。那么正确的方法应该怎样呢

- 1. 应该回到温暖的环境中去,使冻僵部位的温度慢慢回升。
- 2. 如果在野外,应当设法用大衣等将手脚包裹起来,还可以互相借助体温使冻僵的手脚暖和过来。
- 3. 最有效的方法是用手搓,通过摩擦增加温度,促进自身的血液循环,以恢复正常。

被蛇咬伤了怎么办

毒蛇有毒牙和毒腺,头部大多为三角形,颈部较细,尾部较短粗,色斑较鲜艳,牙齿较长。被毒蛇咬伤的,一般可在患处发现有2—4个大而深的牙痕,局部疼痛。

被无毒蛇咬伤的,一般有两排"八"字形牙痕。小而浅,排列整齐,伤处无明显疼痛。对一时无法确定的,则应按毒蛇咬伤处理。

- 1. 立即就地自救或互救,千万不要惊慌、奔跑,那样会加快毒素的吸收和扩散。
- 2. 立即用皮带、布带、手帕、绳索等物在距离伤口 3-5 厘米的地方缚扎,以减缓毒素扩散速度。每隔 20 分种需放松 2-3 分钟,以避免肢体缺血坏死。
- 3. 用清水冲洗伤口,用生理盐水或高锰酸钾液冲洗更好。此时,如果发现有毒牙残留必须拔出。
- 4. 冲洗伤口后,用消过毒或清洁的刀片,连结两毒牙痕为中心做"十"字形切口,切口不宜太深,只要切至皮下能使毒液排出即可。
- 5. 有条件的话,可以用拔火罐或者吸乳器反复抽吸伤口,将毒液吸出。紧急时也可用嘴吸,但是吸的人必须口腔无破溃,吐出毒液后要充分漱口。吸完后,要将伤口温敷,以利毒液继续流出。
 - 6. 可点燃火柴,烧灼伤口,破坏蛇毒。
- 7. 尽快食用各类蛇药,咬伤 24 小时后再用药无效。同时可用温开水或唾液将药片调成糊状,涂在伤口周围的 2 厘米处,伤口上不要包扎。
 - 8. 经处理后,要立即送附近医院。

被狗咬伤了怎么办

被狗咬伤对人的危害较大,因为狗的牙齿生长着各种病菌和病毒,很容易通过伤口侵入人体,引发疾病,甚至造成伤风致人死亡。如果是被疯狗咬伤,还会由狂犬病毒引发狂犬病,狂犬病致人死亡率非常高。所以,被狗咬伤决不能轻视,必须采取紧急处理措施:

- 1.一般情况下很难区别是否被疯狗咬伤,所以一旦被狗咬伤,都应按疯狗咬伤处理。
- 2. 被狗咬伤后,要立即处理伤口,首先在伤口上方扎止血带(可用手帕、绳索等代用),防止或减少病毒随血液流入全身。
- 3. 迅速用洁净的水或肥皂水对伤口进行流水清洗,彻底清洁伤口。对伤口不要包扎。
 - 4. 迅速送往医院进行诊治,在 24 小时内注射狂犬病疫苗和破伤风抗毒素。骨折了怎么办

骨折,指人体的骨骼部分或者完全断裂,大多数骨折是因受到强力的冲击造成的。发生骨折后,骨折部位有疼痛感,并伴有肿胀、瘀血和变形,人的活动受到限制,无法负重,严重的还会出现出血、休克、感染、内脏损伤等。发生骨折应当怎样进行应急处理呢

- 1. 使患者平卧,不要盲目搬动患者,更不能对受伤部位进行拉拽、按摩。
- 2. 检查受伤部位,及时就地取材选用树枝、木板、木棍等,对受伤部位进行固定,防止伤情加重。
- 3. 没有用于固定的物品时,对受伤的上肢可以用手帕、布条等悬吊并固定在其胸前,下肢可以与未受伤的另一下肢捆绑固定在一起。
- 4. 开放性骨折(即骨折处皮肢或粘膜破裂,骨头外露),要注意保持伤处清洁,防止感染。
- 5. 做完应急处理后,立即送往医院救治,要注意运送途中不可碰撞受伤部位。避免人为加重伤情。

流血不止怎么办

同学们在玩耍时碰伤了身体,往往会流血不止,特别是鼻子最容易出血。出现了这些情况,应该采取下列措施:

- 1. 四肢或手指出血,应该马上用一块干净的纱布或较宽的干净布条将伤口紧紧地包扎住,如有条件,最好洒一些云南白药在伤口上再包扎。
- 2. 如果是鼻子出血,可以把头抑起,用手指紧压住出血一侧的鼻根部,一直到不出血为止。如果有干净棉球,可以把棉球塞进鼻孔里压迫止血。另外,可以用冷水浇在后脑部,这样会使血管收缩,从而达到止血的目的。

交通安全

衣、食、住、行,是人们生活中最基本的内容,其中的"行",要涉及交通问题。同学们平日里上学、放学,节假日外出、旅游,除了步行以外,还要骑自行车、乘公共汽(电)车,路程更远的,要乘火车、乘船。所以,交通安全问题是我们必须重视的,要从小树立交通安全意识,掌握必要的交通安全知识,确保交通安全。

行走时怎样注意交通安全

同学们上学和放学的时候,正是一天中道路交通最拥挤的时候,人多车辆 多,必须十分注意交通安全。

- 1. 在道路上行走,要走人行道;没有人行道的道路,要靠路边行走。
- 2. 集体外出时,最好有组织、有秩序地列队行走;结伴外出时,不要相互追逐、打闹、嬉戏;行走时要专心,注意周围情况,不要东张西望、边走边看书报或做其他事情。
- 3. 在没有交通民警指挥的路段,要学会避让机动车辆,不与机动车辆争道抢行。
- 4. 在雾、雨、雪天,最好穿着色彩鲜艳的衣服,以便于机动车司机尽早发现目标,提前采取安全措施。在一些城市中,小学生外出均头戴小黄帽,集体活动时还手持"让"字牌,也是为了使机动车及时发现、避让,这种做法应当提倡。

横穿马路应该注意什么

横穿马路,可能遇到的危险因素会大大增加,应特别注意安全。

- 1. 穿越马路,要听从交通民警的指挥;要遵守交通规则,做到"绿灯行,红灯停"。
- 2. 穿越马路,要走人行横道线;在有过街天桥和过街地道的路段,应自觉走过街天桥和地下通道。
- 3. 穿越马路时,要走直线,不可迂回穿行;在没有人行横道的路段,应先看左边,再看右边,在确认没有机动车通过时才可以穿越马路。
 - 4. 不要翻越道路中央的安全护栏和隔离墩。
- 5. 不要突然横穿马路,特别是马路对面有熟人、朋友呼唤,或者自己要乘坐的公共汽车已经进站,千万不能贸然行事,以免发生意外。

骑自行车要注意哪些安全事项

骑自行车外出比起走路,不安全的因素增加了,需要注意的安全事项如下:

- 1. 要经常检修自行车,保持车况完好。车闸、车铃是否灵敏、正常,尤其重要。
 - 2. 自行车的车型大小要合适,不要骑儿童玩具车上街。也不要人小骑大型

车。

- 3. 不要在马路上学骑自行车;未满十二岁的儿童,不要骑自行车上街。
- 4. 骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶,不逆行;转弯时不抢行猛拐,要提前减慢速度,看清四周情况,以明确的手势示意后再转弯。
- 5. 经过交叉路口,要减速慢行、注意来往的行人、车辆;不闯红灯,遇到红灯要停车等候,待绿灯亮了再继续前行。
 - 6. 骑车时不要双手撒把,不多人并骑,不互相攀扶,不互相追逐、打闹。
- 7. 骑车时不攀扶机动车辆,不载过重的东西,不骑车带人,不在骑车时戴耳机听广播。
 - 8. 学习、掌握基本的交通规则知识。

在雨雪天气骑自行车怎样注意安全

在雨雪天气里骑自行车,还应该注意以下几点:

- 1. 骑车途中遇雨,不要为了免遭雨淋而埋头猛骑。
- 2. 雨天骑车,最好穿雨衣、雨披,不要一手持伞,一手扶把骑行。
- 3. 雪天骑车,自行车轮胎不要充气太足,这样可以增加与地面摩擦,不易滑倒。
 - 4. 雪天骑车,应与前面的车辆、行人保持较大的距离。
- 5. 雪天骑车、要选择无冰冻、雪层浅的平坦路面,不要猛捏车闸,不急拐弯,拐弯的角度也应尽量大些。
- 6. 雨雪天气。道路泥泞湿滑,骑车要精力更加集中,随时准备应付突发情况,骑行的速度要比正常天气时慢些才好。

乘坐机动车应该注意什么

汽车、电车等机动车,是人们最常用的交通工具,为保证乘坐安全,应注意 以下各点:

- 1. 乘坐公共汽(电)车,要排队候车,按先后顺序上车,不要拥挤。上下车均应等车停稳以后,先下后上,不要争抢。
 - 2. 不要把汽油、爆竹等易燃易爆的危险品带入车内。
 - 3. 乘车时不要把头、手、胳膊伸出手窗外,以免被对面来车或路边树木等刮

伤: 也不要向车窗外乱扔杂物,以免伤及他人。

- 4. 乘车时要坐稳扶好,没有座位时,要双脚自然分开,侧向站立,手应握紧扶手,以免车辆紧急刹车时摔倒受伤。
 - 5. 乘坐小轿车、微型客车时,在前排乘坐时应系好安全带。
- 6. 尽量避免乘坐卡车、拖拉机;必须乘坐时,千万不要站立在后车厢里或坐在车厢板上。
 - 7. 不要在机动车道上招呼出租汽车。

消防安全

人们的生活离不开火。但是火如果使用不当或者管理不好,就会发生火灾,严重威胁人们的生活,给人民的生命财产和国家的建设发展造成巨大损失。消防安全十分重要,消防工作包括两个方面:一是火灾的预防;二是灭火。对此,同学们都应该有所了解,并掌握一些基本知识。

预防火灾应该注意什么

预防火灾的措施很多,同学们首先要从日常生活中的小事做起:

- 1. 不玩火。有的同学对火感到新奇,常常背着家长和老师做玩火的游戏,这 是十分危险的。玩火时,一旦火势蔓延或者留下未熄灭的火种,容易引起火 灾。
- 2. 不吸烟。吸烟危害身体健康,又容易诱发火灾,要遵守学生守则和学校的规章制度,坚决杜绝吸烟。
- 3. 爱护消防设施。为了预防火灾,防止火灾事故,居民楼、公共场所都设置 了消防栓、灭火器、消防沙箱等消防设施,还留有供火灾发生时人员疏散的安 全通道,要自觉爱护消防设施,保证安全通道的畅通。

在家中如何注意防火

家庭中的火灾常由用火不慎和使用电器不当引起,同学们要注意:

- 1. 使用火炉取暖,火炉的安置应与易燃的木质家具等保持安全距离,在农村,则要远离柴草。
 - 2. 烘烤衣物要有人看管,人不能长时间离开。
 - 3. 火炉旁不要存放易燃物品。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/41806604404
5006052